



БрДУ падтрымлівае  
Мэты ўстойлівага развіцця  
**Спецыяльны выпуск  
№ 4(273)**  
Выходзіць 1 раз на месяц  
на беларускай і рускай мовах  
**3 сакавіка 2022 года**

# Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»  
Выдаецца з 1997 года



## С ДНЕМ ЖЕНЩИН!

**Дорогие женщины – преподаватели, сотрудники, студенты  
и аспиранты нашего университета!  
От всей души поздравляю вас с прекрасным  
весенним праздником – Днем женщин!**

Неслучайно праздник 8 Марта совпадает с приходом весны, когда оживает и пробуждается природа, ведь все самое дорогое на земле связано с именем женщины, ее стремлением к миру, добру, красоте.

Только женщины способны создавать теплую атмосферу на работе и в семье, брать на себя повседневные заботы о доме и детях, быть для них нравственным примером. В то же время на хрупкие плечи женщин возложена большая ответственность по решению профессиональных задач.

Дорогие женщины-преподаватели и сотрудницы университета, благодарю вас за успехи в педагогической и научной деятельности, творчестве, сфере финансов, кадровой и социальной работе, хозяйственной деятельности. Любовь к избранному делу и родной земле, талант и огромное трудолюбие дают блестящие результаты в вашей профессиональной деятельности.

В нашем университете учатся замечательные студентки, которые умело сочетают такие качества, как целеустремленность, ответственность, обаяние и чуткость.

Дорогие женщины! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и удачи во всех начинаниях! Пусть взаимопонимание и согласие, успех и радость всегда сопутствуют вам! Будьте счастливы и любимы!

*С уважением,  
ректор Брестского государственного  
университета имени А.С. Пушкина  
А.Н. Сендер*



## Сёння ў нумары

### **Жанчыны вачыма мужчын**

Што сучасныя мужчыны цэняць  
у прадстаўніцах цудоўнай паловы  
чалавецтва?

с. 2

### **Фестываль замежных студэнтаў**

У першы дзень вясны падвёў вынікі  
фестываль замежных студэнтаў

с. 3

### **Віншваем з узнагародамі!**

Поспехі супрацоўнікаў,  
факультэтаў і кафедраў БрДУ

с. 4

СВЯТА ЖАНЧЫН )

## ЖЕНЩИНЫ глазами мужчин

**Александр Сидорович, декан факультета естествознания:**

– Когда говоришь о женщине, на ум невольно приходят слова великого русского писателя Федора Достоевского «Красота спасет мир». В свою очередь ему вторит Антон Чехов. В вольной интерпретации это звучит так: «Красота заключается в том, чтобы иметь красивые мысли, красивое сердце и красивую душу». Не смея возразить классикам, поставлю на пьедестал красоту. Из других качеств отмечу мудрость, доброту, жизнерадостность.

Милые дамы! Оставайтесь всегда прекрасными и обворожительными!



**Евгений Мыкуш, начальник студенческого городка:**

– Больше всего в представительницах прекрасного пола я ценю такие качества, как ум, воспитанность и красоту. Всегда очень приятно общаться с женщиной, которая мудра и деликатна. Своими красотой, лучезарными взглядами и милыми улыбками они озаряют мир. Дамы – это прежде всего хранительницы домашнего очага, поэтому в приоритете у них должна быть семья. А работа – это их средство самореализации как профессионала своего дела.

Желаю всем женщинам быть здоровыми, счастливыми, мудрыми и терпеливыми!

**Роман Чуль, председатель профсоюзного комитета студентов:**

– В женщинах ценю хозяйственность, умение создавать атмосферу душевного тепла и радоваться каждому дню, находить положительные моменты во всех ситуациях, а также уверенность и искренность. Современная женщина должна быть неповторимой и правильно расставлять приоритеты.

Желаю всем дамам быть прекрасными, утонченными, ослепительными и всегда пребывать в хорошем расположении духа!



**Сергей Лешик, студент факультета естествознания:**

– Современные девушки, на мой взгляд, многогранные личности, которые, несмотря на большую профессиональную занятость, остаются заботливыми и нежными хранительницами домашнего очага. Их стремление к независимости и самостоятельности пробуждает в парнях рыцарский дух, желание помогать представительницам прекрасного пола в их начинаниях.

Девушка, которой присущи женственность, ранимость, обаяние и чувство юмора, всегда привлекает внимание. Самое главное, чем должны дорожить дамы, – это здоровье, так как они будущие жены и матери.

Милые девушки, здоровья вам, благополучия и счастья!

**Илья Огренич, студент филологического факультета:**

– В прекрасной половине человечества меня восхищает блеск и счастье в глазах, лучезарные улыбки, плавные движения, искренние эмоции, милые интонации и, конечно же, красота внутренняя.

Для меня главной ценностью девушек являются честность и доброта. Хочется, чтобы этими качествами обладали все леди.

Каждая девушка по-своему прекрасна, очаровательна и неповторима!

Многие из дам чересчур скромны и иногда сомневаются в своей красоте, стремясь к идеалу. В преддверии Дня женщин я желаю всем девушкам быть уверенными в себе и знать, что ваша красота и оригинальность делают мир ярче.



Страницу подготовили  
Ольга Котович  
(физико-математический факультет),  
Юлия Вовк

## ФЕСТИВАЛІМ

## ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ СИЛА ФЕСТИВАЛЯ

В первый день весны гала-концертом завершился фестиваль иностранных обучающихся «В учебе, творчестве и дружбе мы едины». Традиционно лейтмотивом праздника мира и согласия стали слова «Мы единое целое».

На торжественном закрытии фестиваля с приветствием выступила ректор университета Анна Сендер. Анна Николаевна пожелала ребятам сохранить и пронести через года дружбу, зародившуюся в студенчестве между белорусскими и иностранными обучающимися. Ректор провела церемонию награждения самых активных участников фестиваля.

На гала-концерте отметили, что обучающиеся приняли участие в 86 мероприятиях. Круглые столы, викторины, выставки, творческие и интеллектуальные конкурсы, турниры, батлы и спортивные соревнования сделали палитру фестиваля разнообразной.

Среди традиционных мероприятий филологического факультета – олимпиада по русскому языку, интеллектуальный турнир «Знаем русский!», университетский конкурс эссе «Хочу писать на русском языке...».

Новой интересной задумкой стал конкурс фотоколлажей «С любовью из...», направленный на развитие межкультурной коммуникации между молодыми людьми. Еще одно новое мероприятие – университетский конкурс чтецов «Поэзии прекрасные моменты», стимулирующий интерес иностранных обучающихся к поэтическому слову. О судьбе русского языка, его зна-



чимости велась дискуссия на диалоговой площадке «Русский язык в современном мире».

Турнир по дартсу, шахматно-шашечный турнир, турнир по мини-футболу и многие другие спор-



тивные соревнования организовал факультет физического воспитания и туризма. Эти мероприятия зарядили молодежь бодростью.

Студентам очень понравился кулинарный батл «В рукаве» (ис-

письма за достойное воспитание детей, формирование у них чувства ответственности и уважения к старшим.

Официальную часть торжества продолжили творческие выступления. В рамках концертной программы прозвучала песня о Беларуси в исполнении Анны Кривецкой. Музыкально-инструментальное творчество зрителям фестиваля подарили коллектив «Золлак», Сулейман Хуммедов, Арслан Таймазов, Дун Цзяхуэй и Валерия Пудовкина. Трио китайских студентов исполнило песню о любви, Дуань Ляньци выступил с оригинальным номером, а группа студентов разных факультетов «Чирлидинг» представила хореографическую композицию с элементами акробатики и гимнастики, в которой солировал Ли Юйхаю.

Красивым завершением фестиваля стало исполнение песни «Мы раскрываем крылья» как символа новых свершений и счастливого жизненного пути дружного студенчества БрГУ имени А.С. Пушкина.



торический факультет), в ходе которого обучающиеся вместе готовили туркменские и белорусские национальные блюда и брали на вооружение особенности кухонь других государств. Весело проведя время, все собрались за большим столом на дружеский ужин.

На гала-концерте победителей многочисленных мероприятий наградила заведующий кафедрой общего и русского языкознания Ольга Переход. Также были названы студенты, родители которых отправлены благодарственные

Юлия Вовк

ВЕДАЙ НАШЫХ! ]

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДАМИ!



**В**связи с Днем науки многие сотрудники университета и отдельные коллективы были удостоены высоких наград (начало в № 3 (272)).

**ГРАМОТОЙ УНИВЕРСИТЕТА** за успехи в учебно-методической, воспитательной и идеологической работе в 2021 году награждены:

**Александр Николаевич Сендер**, заведующий кафедрой алгебры, геометрии и математического моделирования, – 1 место в индивидуальном рейтинге преподавателей;

**Сергей Андреевич Марзан**, доцент кафедры математического анализа, дифференциальных уравнений и их приложений, – 2 место в индивидуальном рейтинге преподавателей;

**Николай Никитич Сендер**, заведующий кафедрой математического анализа, дифференциальных уравнений и их приложений, – 3 место в индивидуальном рейтинге преподавателей.

**ГРАМОТЫ УНИВЕРСИТЕТА** за успехи в учебно-методической, воспитательной и идеологической работе в 2021 году удостоены:

**коллектив физико-математического факультета** – 1 место в рейтинге факультетов;

**коллектив социально-педагогического факультета** – 2 место в рейтинге факультетов;

**коллектив факультета естествознания** – 3 место в рейтинге факультетов;

**коллектив кафедры математического анализа, дифференциальных уравнений и их приложений** – 1 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры алгебры, геометрии и математического моделирования** – 2 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры географии и природопользования** – 3 место в рейтинге кафедр.

**ГРАМОТОЙ УНИВЕРСИТЕТА** за успехи в научно-исследовательской работе в 2021 году награждены:

**Александр Николаевич Вабищевич**, профессор кафедры истории славянских народов, – 1 место в индивидуальном рейтинге преподавателей;

**Олег Валентинович Бреский**, заведующий кафедрой теории и истории государства и права, – 2-е место в

индивидуальном рейтинге преподавателей;

**Александр Александрович Трофимук**, доцент кафедры алгебры, геометрии и математического моделирования, – 3 место в индивидуальном рейтинге преподавателей.

**ГРАМОТОЙ УНИВЕРСИТЕТА** за успехи в научно-исследовательской работе в 2021 году награждены:

**коллектив социально-педагогического факультета** – 1 место в рейтинге факультетов;

**коллектив исторического факультета** – 2 место в рейтинге факультетов;

**коллектив юридического факультета** – 3 место в рейтинге факультетов;

**коллектив кафедры социальной работы** – 1 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры истории славянских народов** – 2 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры алгебры, геометрии и математического моделирования** – 3 место в рейтинге кафедр.

**ГРАМОТЫ УНИВЕРСИТЕТА** за успехи в научно-исследовательской работе студентов в 2021 году удостоены:

**коллектив кафедры гражданско-правовых дисциплин** – 1 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры иностранных языков** – 2 место в рейтинге кафедр;

**коллектив кафедры уголовно-правовых дисциплин** – 3 место в рейтинге кафедр.

**БЛАГОДАРНОСТЬ РЕКТОРА** за подготовку учебного издания с грифом Республиканского института профессионального образования объявлена **Надежде Евгеньевне Никитиной**, доценту кафедры общего и русского языкознания.

Поздравляем с наградами и желаем новых профессиональных свершений.

*Отдел кадров*

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 4 (273) сакавік 2022 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк.  
тэл. 21-65-64.  
Фота – А.А. Будзік.  
Куратар газеты – С.С. Клундук.  
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.  
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.  
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.  
E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.  
Падпісана ў друк 03.03.2022.  
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 47.  
ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.  
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

*Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта*